

COMENTARIOS

La suspensión de Prensa

Las medidas de rigor adoptadas contra determinados periódicos del Norte de España y que promovieron una interrupción del diputado Gil Robles en la Cámara, se extienden a publicaciones de la extrema izquierda, que hasta ahora han venido realizando sus campañas sin el menor obstáculo por parte del Gobierno. En principio somos oponentes a la suspensión de Prensa. Y no es precisamente porque la consideremos un insuperable órgano de opinión, sino porque venimos cada periódico como una unidad integrada por actividades muy distantes entre sí y sólo unidas por una trabazón económica.

Antes de llegar a la suspensión de un solo periódico estimamos siempre preferible una gradación en los correctivos que permita al Gobierno mostrar su energía y a los directores o inspiradores de los diarios la responsabilidad en que incurrieron con su contumacia. Pero sin llegar a hacer uso de la nota patética creemos sencillamente injusto que errores de orientación hayan de ser purgados por igual por culpables e inocentes. No es sólo que queden sin trabajo quienes nada han hecho para merecerlo; es que una suspensión representa el cierre de una industria porque su dueño haya incurrido en delito. Ya la ley no acostumbra a proceder así. El sistema de multas es bien explícito y suela hacer razonables a los más rehacidos a cumplir la ley o someterse a las disposiciones vigentes. El diario suspendido tiene siempre el derecho a considerarse atropellado en lo que debiera ser intangible: su diaria comunicación con el público.

No pretendemos solidarizarnos con ninguno de los diarios suspendidos. Pretendemos tratar la cuestión objetivamente. Aparte de que por hallarse suspendidos diarios de derechas y de izquierdas nuestras simpatías no pueden traducirse como inclinación a un bando determinado. La verdad es que este punto de vista ha sido mantenido por los periódicos de izquierda durante la Monarquía, periódicos que, automáticamente, al advenir la República han pasado a ser gubernamentales. Y, si entonces consideraban una injusticia el procedimiento que con ellos se seguía, en buena lógica no pueden sostener hoy lo contrario.

No obstante, comprendemos que en un momento crítico de la historia de un país —para España jo es el actual— se recurra a medidas de excepción, pero a condición de que sean a corto plazo y que se traduzcan en eficaces medios de salvaguardar el interés supremo de la nación.

A pesar de ser periodistas no sentimos el fetichismo de la Prensa. Puede su actuación ser francamente dañosa para la paz pública y eso tiene que evitarse. Pero el criterio rigorista que debe presidir este concepto, y que debe ser aplaudido por igual a todos los que incurran en campañas desmoralizadoras o comprometedoras del orden, jo entendemos mejor si se imponen correctivos progresivamente crecientes y no si se llega a una suspensión que origina víctimas ciertas y no modifica la sustancia misma del error.

ZAS

Con este título ha comenzado a publicarse un nuevo semanario de carácter satírico, de buen carácter, a juzgar por su primer número, en el que hay ironía de ley, sin caer en la grosería, ni en el ataqué personal, ni menos en la investigación de la vida privada, como es norma de publicaciones análogas. "ZAS", trae unas admirables líneas de presentación, en las que justifica su vocación de cazador de mentecatos, de pedantes y de arribistas. El tono general del periódico justifica estos propósitos.

Deseamos a "ZAS", con una presentación tipográfica más cuidada, la larga y próspera vida que merece.

NOTAS AL VUELO

Las Jornadas Médicas Gallegas

No puede un médico, por muy lejano que se halle del punto donde trabaja, estar completamente aislado del núcleo de sus relaciones profesionales. Por ello, sin dificultad se puede decir que el médico propone y el cliente dispone y hasta tal punto que a veces troncha los planes al parecer más madurados.

El viernes en Vigo, sobre las seis de la tarde, paseando por la calle del Príncipe con nuestro amigo Novo Campelo—encargado del discurso de clausura de las Jornadas—le entregaron un telegrama urgente a Pardo de Andrade. Poetas palabros. Los suficientes para indicarle que en la Clínica Labaca había una enferma grave que precisaba de sus servicios.

No se necesitó otro requerimiento. A las seis salimos de Vigo sólo pensando en terminar pronto el viaje. A las nueve estábamos en la clínica con la decoración completamente transformada; quien nos demostrara durante una semana sus condiciones de chofer, tenía ahora que probar a prueba su pericia técnica.

Todo salió bien.

★ ★

Sin embargo, las ponencias van tomando un carácter internacional y la confraternidad de la ciencia galaco-portuguesa se va afirmando cada día más gracias a las Jornadas.

Después de haber recorrido con ellas las cuatro provincias gallegas, culminaron en Compostela con un Congreso nacional de Medicina.

Ahora no teniendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

Doctor Pérez Elváns.

LECTURAS

Cánovas, o el hombre de Estado

En cierta novela póstuma de Stendhal titulada "Luciano Lenwen"—narración entre sombra y sentimental de la sociedad francesa de su tiempo—existe esta frase, que puede utilizarse como resumen del pensamiento del novelista acerca del siglo XIX, "la lucha del rango contra el mérito".

Al consignar este juicio, en torno a una centuria considerada en tal época como espécimen de actividad política, el gran escritor rendía selecto tributo de comprensión a lo esencial de la vida colectiva, dominada entonces por un fuerte dinamismo individualista.

Eran años propicios a la exaltación personal, concretada en los grandes nombres estimados, a la sazón, como ilustres piedras miliares en las rutas indefinidas que permitía al Gobierno mostrar su energía y a los directores o inspiradores de los diarios la responsabilidad en que incurrieron con su contumacia. Pero sin llegar a hacer uso de la nota patética creemos sencillamente injusto que errores de orientación hayan de ser purgados por igual por culpables e inocentes. No es sólo que queden sin trabajo quienes nada han hecho para merecerlo; es que una suspensión representa el cierre de una industria porque su dueño haya incurrido en delito. Ya la ley no acostumbra a proceder así. El sistema de multas es bien explícito y suela hacer razonables a los más rehacidos a cumplir la ley o someterse a las disposiciones vigentes. El diario suspendido tiene siempre el derecho a considerarse como símbolo de aquella perseverancia genial, que ennoblecía una época con el brillante resplandor de la epopeya literaria.

Al lado de este hombre, verdaderamente insigne en las letras francesas y que compró la realidad de las palabras de Stendhal, debemos colocar en nuestra patria el nombre de Cánovas del Castillo, quien sirvió de yunque para forjar la bella turquesa de Beyle.

En una sociedad, minada por el influjo secular de prejuicios de casta, don Antonio Cánovas sujetó el medio ambiente por su calidad intelectual. Frente al rango aristocrático, tela inconsútil bordada por la gregaria admiración multitudinaria, opuso el valor del mérito personal. Y así su vida, examinada con claridad, servirá de ejemplo elevadísimo para demostrar que el hombre lo es todo y que las coyunturas no valen nada.

Cánovas del Castillo representa en la vida pública española el máximo poder individual. En el decurso del pasado siglo, ningún político ejerció tan omnímodo ascendiente como él, nadie disfrutó de mando tan prolongado como el suyo; sus opiniones pesaron en la oposición como en el Gobierno; tuvo en sus manos un porfolio ilimitado. Todo ello debido a sus relevantes condiciones de gobernante autoritario y consciente de sus deberes; pero cabe preguntar si rindió a España el fruto que cabía esperar de sus excepcionales cualidades.

Dotado de una gran palabra, instrumento adecuado para lucir brillantemente en las discusiones parlamentarias; dueño de positiva cultura histórica; dominado por insaciable afición al estudio; inclinado a la lectura meditativa; con depurado gusto de bibliófilo, amante de ediciones raras y curiosas; padeciendo todas las inquietudes mentales propias de un político audaz, sin la menor conexión con el sentido de aquél respeto a las exteriorizaciones de opinión, insito a los estados de conciencia popular.

Cánovas debió hacer de España un organismo vivo, convirtiendo la nación en escombros, que él encontró a raíz del hundimiento de la primera república, en un Estado moderno, con todas las ansias de mejoramiento propias de los pueblos vivaces. Para ello tuvo todos los elementos indispensables: un poderoso talento y dotes de mando; tiempo suficiente para gobernar, y un fuerte núcleo de organización, paridista.

Siempre que los encuentro a ustedes—dijo monseñor Tedeschini—tengo el sentimiento de no poder darles esa nota, tan esperada, pero que aun no ha podido redactarse. Tampoco hoy—añadió sonriendo—puedo darles ninguna referencia de la entrevista que acabamos de celebrar. Seguimos negociando.

—Pero ¿y su impresión?—le dijeron los reporteros.

—Buena—afirmó el Nuncio—; yo soy siempre optimista hasta el último extremo.

—Habrá nuevas conversaciones?

—Desde luego, pues son muy necesarias todavía.

—Tendrán lugar pronto?

—Creo que sí y estoy no poder decirles nada más. Los ministros quedan ahí y ellos tal vez puedan darles ampliación a mi referencia.

—DICE EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—Poco después salió el señor de los Ríos y los periodistas le rodearon pidiéndole declaraciones a cuanto había dejado entrever el Nuncio.

—Tampoco yo—dijo el ministro—puedo darles referencia alguna acerca de la conferencia. El Nuncio tiene un tan alto concepto de las jerarquías, que estando en casa del presidente como estamos no me atrevo a decir ni adelantar nada. No me toca, pues, nada más que callar. Sin embargo, arriba queda el Sr. Alcalá Zamora y él puede que les diga algo.

COMISIÓN DE CATÓLICOS VISITAN AL PRESIDENTE

Madrid.—A las tres menos cuarto entraron en el despacho del presidente del Gobierno dos conocedores de elementos católicos: el señor Díaz y Burgos y su

segundo, que se sabe acerca de lo que bayan pedido a tratado con el señor Alcalá Zamora se creó que su visita tenga relación con la cuestión religiosa.

—LO QUE DIJO ALCALÁ ZAMORA

Madrid.—Casi a las tres en punto salió de la presidencia el jefe del Gobierno para ir a almorcázar.

Al ver que los periodistas se lo aproximaban les dijo:

—Pues no hay nada más que una nueva entrevista que hemos tenido con el Nuncio y que como las anteriores duró una hora, la cual fue, por cierto, bien aprovechada. Mi impresión acerca del resultado de estas deliberaciones es francamente optimista, aunque bien es verdad que yo soy siempre optimista por temperamento. Después de cuatro meses en que tantas y tan graves cosas han pasado y todas ellas han podido ser resueltas satisfactoriamente, ya no hay en el Gobierno

Ozores de Prado, Ozores Márquina, López Bello, Cordido, Cortés, Mariñas, Lago, Valcarcel, Goyanes, Folla, Jiménez Facio, Juega, Soler, Durán Urpi, Sainz, Rodríguez Chás, Llano, Viñes, Moredo y Vieitez. En resumen, una fiesta agradabilísima, que perdurará en el recuerdo de los concurrentes.

D. Raimundo Molina

No sorprendió ayer, lo mismo que a la población entera, la noticia del súbito fallecimiento de nuestro distinguido vecino y amigo don Raimundo Molina Couceiro, pues nada hacía presumir que un hombre que parecía dotado de perfecta salud hubiera de perder la vida en cortos instantes.

Aquejado de improviso por una grave dolencia, fueron inútiles los cariñosos cuidados que sin pérdida de tiempo le prodigó su familia, lo mismo que los auxilios facultativos con que se lo asistió desde los primeros momentos y el estimado vecino murió en corto espacio de tiempo rodeado de varios de su deudos.

Era don Raimundo Molina persona que disfrutaba de generales y mercedidas simpatías. Hombre llano y cordial, tenía amistades en todas partes y por ello la noticia de su inesperado fallecimiento produjo doloroso pesar.

Trabajador infatigable, continuaba dedicado a los negocios, a pesar de que su brillante posición le hubiera permitido disfrutar de un bien merecido descanso, y muere todavía joven, cuando aún podía esperar mucho de su clara inteligencia.

Desempañó numerosos cargos en las más significadas empresas y corporaciones mercantiles de la localidad. Fue diputado provincial y concejal y uno de los más entusiastas fundadores y directivos del Banco de La Coruña.

Desde hace muchos años ostentaba la representación y el cargo de los Países Bajos y de la República Dominicana y era agente general de la poderosa empresa naviera "Lloyd English Holandes", cuyos barcos visitan con frecuencia nuestro puerto.

Sentimos de veras la desaparición de tan distinguido vecino y enviamos con tanto triste motivo a todos sus deudos y muy especialmente a su querible viuda a sus hijos, hermanos, hijos políticos y sobrinos, la expresión más sincera de nuestro pesar.

En la exposición Souto

"LA NUEVA OBJETIVIDAD EN EL ARTE"

El lunes, a las siete de la tarde, y en la Exposición Souto, instalada en el "Círculo", don Joaquín de las Doblas leerá una conferencia sobre el tema "La nueva objetividad en el arte".

CONFERENCIA DE NUEVO EL NUNCI

Y ALCALÁ ZAMORA

Madrid.—Nuevamente acudió hoy a la Presidencia del Consejo el Nuncio de Su Santidad en España para conferenciar con el jefe del Gobierno.

A esta entrevista asistió el ministro de Justicia.

La conferencia duró desde la una hasta las dos y cuarto de la tarde.

Al salir el Nuncio, se abordaron los periodistas para conocer su impresión.

—Siempre que los encuentro a ustedes—dijo monseñor Tedeschini—tengo el sentimiento de no poder darles esa nota, tan esperada, pero que aun no ha podido redactarse. Tampoco hoy—añadió sonriendo—puedo darles ninguna referencia de la entrevista que acabamos de celebrar. Seguimos negociando.

—Pero ¿y su impresión?—le dijeron los reporteros.

—Buena—afirmó el Nuncio—; yo soy siempre optimista hasta el último extremo.

—Habrá nuevas conversaciones?

—Desde luego, pues son muy necesarias todavía.

—Tendrán lugar pronto?

—Creo que sí y estoy no poder decirles nada más. Los ministros quedan ahí y ellos tal vez puedan darles ampliación a mi referencia.

—DICE EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—Poco después salió el señor de los Ríos y los periodistas le rodearon pidiéndole declaraciones a cuanto había dejado entrever el Nuncio.

—Tampoco yo—dijo el ministro—puedo darles referencia alguna acerca de la conferencia. El Nuncio tiene un tan alto concepto de las jerarquías, que estando en casa del presidente como estamos no me atrevo a decir ni adelantar nada. No me toca, pues, nada más que callar. Sin embargo, arriba queda el Sr. Alcalá Zamora y él puede que les diga algo.

COMISIÓN DE CATÓLICOS VISITAN AL PRESIDENTE

Madrid.—A las tres menos cuarto entraron en el despacho del presidente del Gobierno dos conocedores de elementos católicos: el señor Díaz y Burgos y su

segundo, que se sabe acerca de lo que bayan pedido a tratado con el señor Alcalá Zamora se creó que su visita tenga relación con la cuestión religiosa.

—LO QUE DIJO ALCALÁ ZAMORA

Madrid.—Casi a las tres en punto salió de la presidencia el jefe del Gobierno para ir a almorcázar.

Al ver que los periodistas se lo aproximaban les dijo:

—Pues no hay nada más que una nueva entrevista que hemos tenido con el Nuncio y que como las anteriores duró una hora, la cual fue, por cierto, bien aprovechada. Mi impresión acerca del resultado de estas deliberaciones es francamente optimista, aunque bien es verdad que yo soy siempre optimista por temperamento.

Los periodistas le preguntaron si tendrían acceso con los ministros a la visita que éstos iban a realizar por la tarde al palacio en real.

—En eso no puedo complacerles. Se ha acordado que vayan sólo los ministros y los subsecretarios. No tardarán en verlo.

Los ataques personales se pasan por alto, porque la verdad no hay que tenerla.

Los periodistas le preguntaron si

—Esa visita estará relacionada con el propósito de hacer de ese palacio residencia del presidente de la República.

—Quizá, pero no sé que haya nada en concreto.

Domingo 30 de Agosto de 1931

CRÓNICA

LA HERENCIA DE TOLSTOI

Sabor acre—sangre coagulada, odio—machacado en el mortero de la vida que se perdió, de la vida que no es. Renor masticado y digerido.—Juventud vieja.—Al reflexionar en la obra—vida de Lew Nicoláievich Tolstoi, el profeta, el apóstol de los ojos dulces y de las barbas blancas, puro y místico—y la nueva generación intelectual rusa—talentosa y empírica—se ofrece así.—Y este multiforme panorama, encallado y dosificado, transmigró en las otras juventudes de un empirismo precoz y de plenitud; de un talento e inteligencia igualmente precoz.—Una consecuencia; es resultante ecléctico. Un eclecticismo, ambiguo y cap

Hoy en «Savoy» GRAN EXITO **LA CARTA**

Un drama de locura y pasión, todo en español, por
Carmen Larrabeiti
Completará el programa la famosa
Orquesta del Gran Casino de la Habana
Funciones a las 5 y 1/2, 7 y 3/4 tarde y 10 y 3/4 noche

Siguen los robos y hurtos

El dueño de la lechería establecida en la calle de la Barrera, número 26, don Emilio Casal Rodríguez, venía notando la falta de bidenes de leche que le enviaba para la venta desde Teijeiro D. Alfonso Villa Fayas.

De averiguaciones hechas por el Sr. Casal, resultó que en el despacho de leche que tiene Ramón Debén en la calle del Arco, había seis de nichos bidones, que contenían 223 litros, por un valor de 133,80 pesetas.

De ello dí cuenta en la Comisaría de policía.

A requerimientos de D. José Ayora y de D. Ricardo Lisón, fué detenido en la madrugada de ayer en la Marina, un sujeto llamado Angel Lavin Macho, quien estuvo alojado en la calle de San Nicolás, número 44, donde se hospedan también los denunciantes y al que acusan de haberlos hurtado, respectivamente, un reloj-pulsador, que vale 60 pesetas, y una maquinilla de afeitar, valorada en 40.

Parece ser que dichos objetos los pignoró en el Monte de Piedad.

El detenido negó todo, pero fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

De la habilitación que ocupa en el Hotel Madrileño D. Carlos del Rio Rey, vecino de Santiago, le robaron anteanoche un reloj de su propiedad, que valía 60 pesetas.

El barrendero municipal Juan Ramón Vázquez Castro fue víctima de un robo. Nive Juan Ramón en la Vereda del Polvorín, número 25, y en ocasión de estar ausentes de su domicilio él y su esposa, les fué violentado el cajón de un entresuelo, llevándose el malhechor 1.220 pesetas que allí había.

Sospecha el perjudicado de un vendedor de helados que tuvo bospedado en su casa uno días y despareció ayer mismo.

Llámese el presunto autor del robo Adolfo Puga Barga, y creese que se dirigió a Lugo, en cuya cárcel está detenido un amigo suyo llamado Maximó Fraga Freire.

Ayer, poco antes de las nueve de la mañana, el farmacéutico D. Teodoro Moraga Muñoz, establecido en la esquina de las calles de San Andrés y Juana de Vega, fué avisado en su domicilio por unos vecinos de que estaba abierta una puerta de entrada al establecimiento.

Los ladrones, después de violentar la caja registradora, se llevaron 10 pesetas, únicamente dinero que había dejado allí de la venta del día anterior.

Destos robos se dí cuenta al Juzgado de guardia.

CLINICA DEL ESPECIALISTA
D. Ed. López Lacarrero
CONSULTA DE
Oídos, nariz y garganta
DE DIEZ A UNA
Plaza de Orense, 2-A
Teléfono, 2881

Los amantes del campo

EL "DIA DE LA MONTANA"
Esta benéfica agrupación irá hoy domingo a Cesuras cumpliendo así su propósito de visitar todos los años el amplio parque del Sanatorio.

Unos entusiastas de aquella localidad, preparan en honor de las excursiones, una animada fiesta, celebrando "El día de la montaña".

Aparte del recibimiento en el andén del ferrocarril, con música y gaitas, fuegos, etc., se efectuará a la salida de la misa, un concurso de bailes, con premios a las parejas que más se distingan, ataviadas con el traje regional.

Se visitará el artístico monumento emplazado en lo más alto del monte y a continuación también puede verse la exquisita finca del Sanatorio.

La facilidad existente en los billetes de ida y vuelta en el tren corre a 2'80 pesetas, contribuirá mucho a que mañana se traslade mucha gente a Cesuras.

Esteban Padilla
Médico especialista en enfermedades de los Niños
MEDICINA GENERAL
Consulta de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.
San Andrés, 108, primero

SANATORIO DE OZA

MOVIMIENTO DE COLONIAS
El próximo día 5 regresarán a Madrid los colonos que vinieron a pasar sesenta días al Sanatorio Marítimo de Oza, por cuenta de los Dispensarios antituberculosos.

El día 6 marcharán a sus destinos los niños y niñas pertenecientes a la Cruz Roja de Ferrol y el Ayuntamiento de Orense.

La segunda colonia del Ayuntamiento madrileño marchará en dos días: el 7, las niñas, y el 8, los niños.

Dicho municipio mandará aún otra colonia, compuesta de 470 colonos, entre niñas y niños.

Llegará a La Coruña en un tren especial el día 12 de Septiembre entrante y como las anteriores colonias permanecerán en el Sanatorio sesenta días.

2009 Ministerio de Cultura

EL MOMENTO POLITICO EN INGLATERRA

Para la mejora de la libra.-Declaraciones de Snowden
(INFORMACION TELEFONICA)

ENTREVISTA CON SNOWDEN

Londres.—El ministro laborista Snowden ha declarado a un representante de la agencia United Press que el nuevo Gobierno se ha constituido solamente para tomar medidas de urgencia encaminadas a restablecer el sentido de confianza en Inglaterra.

Ha expresado su confianza en la buena disposición del país. Los sacrificios que impondrá el Gobierno—ha dicho—tendrán un alto sentido de equidad. La posición de Inglaterra la hace muy especialmente dependiente de su confianza y crédito internacional. La creciente debilitación de la libra esterlina, la retirada extranjera de créditos y la gran pérdida de oro, merman peligrosamente la capacidad de continuar esto así la circulación, y al debilitar el poder adquisitivo se crea un malestar que afectará a todos. Si el valor de la libra cae, se seguirá la reducción de los salarios y de todos los pagos, tales como rentas, pensiones, cupones. Todos los sectores sociales sufrirán las consecuencias. Con una moneda insegura se restringe la iniciativa productora, por temor.

Durante las últimas semanas se ha visto bien claro el peligro de estos males y el Gobierno no podía permanecer insensible ante semejante amenaza de espontáneas consecuencias para la industria y el exponente de la vida. A esto se debe que el Gobierno se haya preocupado por tomar medidas que puedan evitar estas catástrofes.

Tales son los hechos y es muy otra cosa afirmar que la situación ha sido fomentada por elementos de intereses financieros, con fines políticos. No dudo que las finanzas internacionales sean aptas de mejoría, pero entre ésto y suponer que deliberadamente se conducen sin ningún miramiento a los intereses del comercio y la industria, media un abismo. Estas suposiciones son una pura fantasía, que supone gran desconocimiento.

La causa principal de la impresión que en el extranjero ha causado nuestra situación ha sido nuestro desánivel presupuestario. Un país es en ésto lo mismo que un individuo particular: cuando gasta más de lo que ingresa, pierde su grado de solvencia. De aquí que hayan que proceder a esta "niveación" a toda costa; pues en esta sensación causada estribó el que el debilitamiento de nuestra confianza en el extranjero haya agravado nuestra crisis. En realidad la situación no es grave, pues poseemos vastos recursos sobre los cuales restablecer las finanzas nacionales de manera sana. Para ello es menester reducir gastos y recurrir al aumento de los impuestos.

Estoy recibiendo cartas—agrega el ministro—que me permiten afirmar que el país está dispuesto a sacrificarse por el bien nacional. Pero el Gobierno, como digo, no impondrá sacrificios fuera de lo equitativo. Todos los planes sociales vienen obligados a medida de sus fuerzas. La Gran Bretaña salió con bien de crisis, más graves que la presente. El Gabinete actual devolverá la confianza al extranjero.

Insiste finalmente Snowden en que el

no se hubiera prestado a entrar en una coalición de Gobierno permanente, pues una coalición así entre partidos que no renuncian a sus principios respectivos, es prácticamente imposible. Ahora bien, la composición y el espíritu del nuevo Gobierno demostrará al mundo la voluntad de Inglaterra de realizar lo que sea necesario para el robustecimiento de las finanzas y la industria.

NEGOCIACIONES PARA CONSOLIDAR LA LIBRA

Londres.—Ha sido publicado por la secretaría británica un comunicado en el que se determina que con objeto de consolidar el cambio de la libra se establecieron negociaciones con las autoridades financieras de Nueva York y París a fin de llegar a un acuerdo sobre las bases siguientes:

En los Estados Unidos, un grupo financiero acepta tomar, si así se le pide, bonos del Tesoro, en dólares, emitidos por el Gobierno británico hasta docecientos millones.

Con Francia se ha llegado a un acuerdo, en principio, para hacer disponible una suma que no pasará de cinco millones de francos, parte en forma de créditos constituidos por los Bancos y parte en emisión de bonos del Tesoro británico ofrecidos al público francés.

DECLARACIONES DE MAC DONALD

Londres.—Interrogado por los periodistas el Sr. Mac Donald ha dicho que no quiere hacer declaraciones acerca de la última reunión del partido laborista.

Su único comentario es que por el momento los acuerdos allí tomados no significan remedio ninguno para la crisis actual.

—Ningún Gobierno—añadió—puede tomar en consideración las cuestiones discutidas en la reunión, en tanto no se solucionen las mismas.

COMO ESTARA FORMADA LA CAMARA

Londres.—Se asegura que la mayoría gubernamental estará compuesta por doscientos sesenta y un conservadores, 6 laboristas, 55 liberales, 3 liberales independientes. En total, 331 contra 291 de la oposición.

GANDHI SALE PARA LONDRES — SU MARCIA PROVOCABA DESORDENES

Bombay.—Al embarcar Gandhi para Londres con objeto de tomar parte en los trabajos de la Conferencia de la Mesa Redonda, fue objeto de aclamaciones por parte del público.

Antes de salir pronunció Gandhi un discurso recibiendo cartas—agrega el ministro—que me permiten afirmar que el país está dispuesto a sacrificarse por el bien nacional. Pero el Gobierno, como digo, no impondrá sacrificios fuera de lo equitativo. Todos los planes sociales vienen obligados a medida de sus fuerzas. La Gran Bretaña salió con bien de crisis, más graves que la presente. El Gabinete actual devolverá la confianza al extranjero.

Poco después se produjo un choque entre los partidarios de Gandhi y algunos miembros de la organización denominada "La Bandera Roja", que dieron algunos gritos contrarios a Gandhi y al Congreso Panindio.

Resultaron doce comunistas heridos.

MARTES EN «SAVOY»

Hay que ver y oír a

Ernesto Vilches en CASGARRABIAS

Película realmente sensacional y extraordinaria para ser vista y oída únicamente en el SAVOY

DEPORTES

Fútbol

El Deportivo de Vizcaya

JUGADA EN PUEBLA DEL CARAMBIAL

Hoy, a las nueve de la mañana, sale con dirección a la Puebla del Carambal el equipo del campeón gallego, que jugará en el campo de Jorbe un encuentro a beneficio de Sarasquete, contra una selección de aquella villa, reforzada por varios elementos, entre ellos Feliciano.

El Deportivo alineará del siguiente modo: Rodríguez, Solla, Alejandro, Freix, Esparza, Barrión, Torres, Triana, Chacho, Díaz y Cañón.

Con la expedición van varios reservas acompañados de Gil y del secretario del club don Ramón de Liñán.

Mucha suerte.

(POR TELEFONO)

UN TRIUNFO DEL "BARCELONA"

Barcelona.—En las Corts rugieron el "Barcelona" y el Athlético de Bilbao. Gano el primero por cinco a uno.

EL "MADRID" EN BERLÍN

Berlín.—Jugaron el "Madrid" y una selección local.

Gano el "Madrid" por cuatro a dos.

Lucientes.

Tenis

Los partidos de ayer

Ayer, por causa de la lluvia, se suspendieron varios partidos de los anunciados. Solamente se jugaron por la tarde y en una pista.

El resultado fué el siguiente:

A Puente ganó a M. Rodríguez por 9-7 y 9-7; María Teresa Pan y A. Catibra fueron vencidas por Celia Torón y A. L. Nino; Luis López Nino ganó a A. Prieto por 6-4, 6-4; Carme Vázquez y Antonio Puentes vencieron a Chieka Guimaraens y a A. Carmona, y se suspendió el partido entre A. Puentes y L. Yordi cuando el primero tenía a su favor 8-7.

Partidos para hoy

A las 9 y media final del partido A. Puentes contra L. Yordi.

A las 10 y media, Rosendo Fernández contra L. Nino.

A las 11 y media, Barrero y Rodríguez contra A. Astray y A. Puentes.

A las 4, final de mixtas: Carmen Vázquez y A. Puentes contra Celia Torón y Antonio López Miño.

A las 5 y media, final de dobles: Acker y Marín contra los ganadores de las once y media.

Si en el partido de las nueve y media gana Yordi se jugará la final entre él y el vencedor del partido de las once y media.

DE REGRESO

El viernes, por la noche, regresaron los jugadores de tenis que tomaron parte en el torneo de Curia (Portugal) primero, y luego en el de Pontevedra. Sólo Julio Hamony dejó de hacerlo, pero regresará hoy.

Vienen todos encantados de la excursión y de las seis copas obtenidas, pero se lamentan de la mala suerte habida en Pontevedra, en donde perdieron la "Copa Peregrina", por indisposición del capitán del equipo Julio Llorente, que después de gran ventaja a su rival empezó a desear grandemente.

El malagueño decidió y por lo tanto el equipo coruñés quedó eliminado, a pesar de haber derrotado al "cuarteto" vigués en esta misma prueba.

De todos modos el papel hecho por nuestros representantes ha sido magnífico, por lo que nuevamente los felicitamos.

Natación

EL CONCURSO DEL PRÓXIMO DOMINGO EN LA CORUÑA

Ayer se recibió un telegrama en el Club Náutico, anuncianto la inscripción de un equipo del Marítimo de Vigo, para el concurso que el día 6 de Septiembre se celebrará en La Coruña.

La presencia de los nadadores vigueses da gran interés a las pruebas, pues entre ellos figuraran elementos tan veloces como Docet, un estupendo nadador de velocidad, y el saltador Conejo, ganador del concurso de salto de Vigo.

También es casi seguro que los del Marítimo presenten un equipo de waterpolo.

El próximo martes, publicaremos el reglamento de las pruebas y demás detalles de organización.

NADADORES A FERROL

El día 1.º de Septiembre se celebrará en la ría de Ferrol la primera travesía a nado, organizada por el semanario "Deportes" y sobre el recorrido Ferrol-Muros.

Para tomar parte en esta prueba irán a la ciudad departamental varios nadadores coruñeses, entre ellos Armando Casaleiro.

Regatas

LAS PROXIMAS EN NUESTRA BAHIA

Ha aquí el programa de las regatas a remo para aficionados, organizadas por la junta provincial de la Liga Marítima Española y con la cooperación del Club Náutico de A Coruña.

Para amenazar de muerte con un cuchillo a Adela Rojo Fajardo; a una hermana de ésta llamada Amalia, fué denunciado a la Comisaría de Policía el esposo de la primera, llamado Luis Pedro Souto.

Para amenazar de muerte con un cuchillo a Adela Rojo Fajardo; a una hermana de ésta llamada Amalia, fué denunciado a la Comisaría de Policía el esposo de la primera, llamado Luis Pedro Souto.

Para amenazar de muerte con un cuchillo a Adela Rojo Fajardo; a una hermana de ésta llamada Amalia, fué denunciado a la Comisaría de Policía el esposo de la primera, llamado Luis Pedro Souto.

Hijos de H. Hervada

desde fundada en 1865 - La Coruña

Cazadores:

Todo lo necesario
Todo lo más barato
Todo cuanto deseen

Próxima la temporada de Caza, nos permitimos aconsejarles que no esperen a última hora para preverse de lo que precisen con objeto de dedicarse a este sport

Lo encuentran en el Bazar del Siglo XIX

de los Hijos de H. Hervada - Real, 77

Información de España y del Extranjero

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Manifestaciones de Maura

LA HUELGA DE METALURGICOS DE BARCELONA

El ministro de Gobernación manifestó al mediodía a los periodistas que se ha resuelto el conflicto metalúrgico de Barcelona.

Así las cosas de la mañana se firmaron las bases por los patronos y los obreros.

De madrugada —siguió diciendo— me llamó al teléfono el gobernador diciéndome que era cuestión previa para llegar a la solución del conflicto, la promesa por parte del Gobierno de que en el término de tres meses se celebraría una conferencia para examinar el problema metalúrgico y buscarse cauce a su desarrollo.

Yo le autorizé a hacer la promesa en nombre del poder central, y en consecuencia, a la hora indicada, se procedió a la firma de las bases. Creo que la conferencia se celebrará lo antes posible, tal vez antes de un mes.

LA PESTE BUBONICA EN CATALUÑA

Por la mañana hablé con el delegado general de Sanidad quien me comunicó impresiones satisfactorias sobre el caso de peste registrado en Hospitalet. Me dije que la epidemia está completamente cortada. Quiero significar aquí mi elogio para el director general del ramo y demás personal de Sanidad que han intervenido en la localización de este caso, por la celosía desplegada y los trabajos hechos que, con las acertadas medidas adoptadas han conseguido cortar rápidamente tan peligroso mal.

TRANQUILIDAD EN ZARAGOZA

Un periodista le preguntó si había algo de Zaragoza, a lo que contestó que absolutamente nada, ya que reinaba la mayor tranquilidad y en la mañana no se había registrado el menor incidente.

UNA PUBLICACION SUSPENDIDA

Siguieron diciendo el Sr. Maura que por sus violencias y por los términos improcedentes en que estaba redactada había decretado esta mañana la suspensión de la publicación de Barcelona "Frente único" y que tal actitud observaría con todos los periódicos que en uno u otro sentido, cultiven los extremismos. Dijo que no está dispuesto a tolerar campañas excesivas.

EL DEBATE CONSTITUCIONAL

Había luego del debate constitucional, que considera que se desarrolla normalmente. Es una discusión ordenada y de altura. Elogió el ministerio las intervenciones de los oradores que hablaron ayer, considerando un acierto las frases de Basilio Alvarez en relación con el divorcio. Se refirió a la intervención que en la totalidad del dictamen harán las representaciones minoristas y espera discutirlos interesantes. Agregó que salvo seis o siete artículos la censuración del dictamen se desarrollaría en perfecta calma y espera que a fines de Septiembre esté la Constitución próxima a ultimarse.

PROTESTAS CONTRA LOS CACIQUES

Por la mañana estuvo en Gobernación una comisión de San Bartolomé de los Abiertos, acompañada del diputado señor Blázquez, que fueron a hablarle de varios incidentes habidos en los pueblos con los caciques. El ministro prometió esclarecer el asunto.

La bomba en la embajada por la juez

UN PORTUGUES DETENIDO

Madrid.—Ha sido detenido el portugués José de la Asunción Costa, pintor de oficio, quien manifestó que lleva dos meses en Madrid, gran parte de los cuales se los pasó en el hospital.

Ayer quiso ir a la Embajada y cuando salió de un café para dirigirse a ella, se enteró del atentado.

Pasó a disposición del juez.

REDADA INFORMATIVA

Madrid.—Como la policía sospechase de un grupo de agitadores que se reunían en un café cercano, anotó detuvieron a cuatro, pero después de declarar fueron puestos en libertad.

Parece que la pista más segura es la señalada por las crudas de la Embajada que reconocieron en las fotografías presentadas por la policía a los dos sospechosos que rondaban el edificio momentos antes del atentado.

NUEVAS DILIGENCIAS

Madrid.—Parece descartarse el hecho de que el atentado sea una consecuencia de la revolución portuguesa.

A las cinco de la tarde el juez estuvo en la Embajada para ampliar diligencias, practicar una inspección ocular y tomar nueva declaración a los embajadores.

SIGUEN LAS PESQUISAS

Madrid.—La policía practica intensas pesquisas para descubrir a los autores del atentado contra el embajador de Portugal.

Desmanes comunistas

TRUPCIÓN EN UN MITIN

Córdoba.—Cuando celebraban una reunión los agrarios de Ponte Genil irrumpió en la Casa del Pueblo un grupo de comunistas armados con palos y facas.

Resultó gravemente herido el presidente de la Casa del Pueblo.

ASALTO DE ESTABLECIMIENTOS

Málaga.—Un grupo comunista asaltó un comercio en el barrio de la Trinidad y causó grandes destrozos.

Otros cometieron tropelías análogas en diversos barrios.

La "Gaceta"

DISPOSICIONES DE INTERES

Madrid.—Publica dicho periódico oficial, entre otras, las siguientes disposiciones:

Guerra.—Disponiendo que los Museos de los cuerpos de Artillería e Ingenieros deben de entender en todos los asuntos que hasta ahora le estaban asignados como establecimientos técnicos o industriales.

Gobernación.—Orden disponiendo que los gobernadores civiles eviden del efectivo cumplimiento de lo mandado en la Real orden de 5 de Febrero de 1908, declarando que las corridas de toros sólo podrán celebrarse en circos construidos de fábrica de modo permanente y que los gobernadores civiles procedan a la inmediata destitución de los alcaldes que autoricen la celebración de capeas en las plazas y calles de las poblaciones, o de las corridas de toros en locales que no reúnan las condiciones marcadas.

Los conflictos sociales

LOS METALURGICOS CATALANES

Barcelona.—La reunión de patronos y obreros metalúrgicos para llegar a un acuerdo, duró desde las cuatro de la tarde de ayer hasta las diez de la mañana de hoy, con una sola hora de descanso para cenar.

Hoy, a las ocho de la mañana comenzó a instaurarse una fórmula de acuerdo, y a las diez quedaban firmadas las bases que señalan un nuevo jornal mínimo para todos los obreros metalúrgicos.

LO QUE DICE LARGO CABALLERO

Madrid.—El ministro de Trabajo habló hoy por teléfono con el delegado del Trabajo de Sevilla, quien le dio cuenta de haber intervenido en muchos conflictos, bastantes de los que se van resolviendo por acatar los obreros la legislación social. Sin embargo, aun hay algunos elementos patronales que ponen obstáculos al desenvolvimiento de la República.

El ministro recibió a una comisión de estudiantes de ingeniería que fue a darle

suerte de indagatorias.

PROTESTAS CONTRA LOS CACIQUES

Por la mañana estuvo en Gobernación una comisión de San Bartolomé de los Abiertos, acompañada del diputado señor Blázquez, que fueron a hablarle de varios incidentes habidos en los pueblos con los caciques. El ministro prometió esclarecer el asunto.

La bomba en la embajada por la juez

UN PORTUGUES DETENIDO

Madrid.—Ha sido detenido el portugués José de la Asunción Costa, pintor de oficio, quien manifestó que lleva dos meses en Madrid, gran parte de los cuales se los pasó en el hospital.

Ayer quiso ir a la Embajada y cuando salió de un café para dirigirse a ella, se enteró del atentado.

Pasó a disposición del juez.

MODALIDADES COTIDIANAS

Madrid.—En la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas, a las que asistieron el ministro del Aire y el mariscal Petain.

Comenzaron a las nueve y media de la

MANIOBRAS AEREAS EN NANCY

Nancy.—Durante la noche pasada se celebraron unas maniobras aéreas

